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Ми нечутливі до експоненціального розвитку, бо мислимо
лінійно. Технології ж (ШІ, нейромережі) ростуть інакше: їхня
обчислювальна потужність щороку подвоюється, а ціна —
падає.  

Закон прискореної віддачі: чим потужнішою стає
технологія, тим більшого прискорення вона набуває.  
Три прискорювачі: Закон Райта (чим більше виробляємо
— тим дешевше), комбінування технологій та нестримна
сила мережевих взаємодій. 

1. ЩО ТАКЕ ЕКПОНЕНЦІАЛЬНИЙ РОЗРИВ? 4. ВІЙНА ТА БЕЗПЕКА В НОВУ ЕПОХУ

«Площа атаки» стала невидимою і поширилася на
весь світ. Якщо у вас є гаджет — ви в зоні ураження.  
• Війни ведуться хакерами, дронами та через
дезінформацію в соцмережах.  
• Кібербезпека приватних компаній має стати
частиною національних інтересів.  
• Світу потрібна цифрова «Женевська конвенція» та
договори про нерозповсюдження кіберзброї.

Гіганти (Google, Uber, Amazon) контролюють ринки завдяки
мережевому ефекту, нематеріальним активам (бренд) та
низьким витратам власного капіталу.  

Їхня головна мета — безмежне зростання, а не
ефективність.  
Від їхньої монополії зараз страждають не споживачі
(послуги часто безкоштовні), а інші компанії.  
Що робити: інформацію слід сприймати як комунальну
послугу на кшталт електрики, а держава має забезпечити
вільний перехід користувачів між платформами. 

Експоненціальні технології зводять глобалізацію
нанівець: 3D-друк та вертикальні ферми дозволяють
виробляти все локально, руйнуючи довгі ланцюги
поставок.  

Інтернет не завжди об'єднує — алгоритми часто
замикають нас у локальних інформаційних
бульбашках.  
Влада перерозподіляється: майбутнє створюється в
мегаполісах, де концентруються таланти.
Федеральні уряди повинні надати містам більше
повноважень. 

Технології не приймають рішень — це роблять люди.
Управляти неминучими змінами допоможуть три стовпи:  

Спільність: глобальні проблеми (клімат, кібербезпека)
вимагають об'єднання.  
Стійкість: побудова соціальних інститутів, здатних
витримати надшвидкі зміни.  
Гнучкість: закони повинні бути чіткими, але здатними
до миттєвої адаптації під нові виклики. 

Страх втрати роботи через роботів перебільшений у
довгостроковій перспективі. Справжня проблема — якими
правилами ця робота регулюватиметься і як алгоритми
контролюватимуть людей (наприклад, водіїв Uber).  

Повернення гідності: захист від тотального цифрового
контролю (браслети, камери).  
«Гнучка безпека» (flexicurity): вільний найм поєднується з
надійним соціальним захистом від держави.  
Потрібні прозорі алгоритми нарахування зарплат та нові
цифрові профспілки. 

Висновок Ажара: Ми вступаємо в епоху достатку (дешева енергія, їжа, обчислення). Проте ми маємо взяти
відповідальність: розробити нові правила праці, захистити екологію від надмірного споживання та
контролювати цифрові монополії. Ми змогли змінити світ на краще раніше — зможемо зробити це й зараз. 

Експоненціальна епоха
Як стрімкий розвиток технологій змінює бізнес,
політику та суспільство
Автор: Азім Ажар 

Ключова ідея: Технології розвиваються стрімко (експоненціально),
а суспільні інститути за ними не встигають, створюючи
«експоненціальний розрив». Інформація має стати новою
комунальною послугою, а правила нашого життя потребують
негайного оновлення.
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